



Заметки политолога

ЦЕЛЬ РЕАЛЬНА И ДОСТИЖИМА

ПОСЛЕСЛОВИЕ К СЕССИИ ВЕРХОВОНО СОВЕТА РЕСПУБЛИКИ

Завершила работу двенадцатая сессия Верховного Совета Республики, которая по праву займет достойное место в истории суверенитета и независимости Узбекистана.

Государственные и политические деятели, политологи и аналитики единодушно оценивают как глубокое и содержательное выступление Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова в первый день работы сессии.

Нельзя не согласиться с утверждением Президента о том, что властные структуры смогут повести за собой соотечественников, если те поддержат великую цель, которая сообразуется с их сознанием, исходит из глубины сердец и вызывает у них чувство гордости.

ВОССТАНОВЯТСЯ СТАРЫЕ СВЯЗИ

В ТАШКЕНТЕ БУДЕТ ОТКРЫТ ЦЕНТР НАУКИ И КУЛЬТУРЫ ЕГИПТА. Данное решение было принято во время визита египетской делегации в Узбекистан.

Ташкентском государственном институте востоковедения. Мы с нетерпением ждем официального открытия Посольства Арабской Республики Египет в Ташкенте.

публике одним из приоритетных направлений развития является выход из духовного кризиса. Это сложная проблема, и решить ее будет не так легко.

Обретение государственной независимости значительно изменило политическое мышление народа, способствовало формированию обновленной национальной идеологии.

С позиции политологии большой интерес представляет обоснование Президентом перспектив внешней политики Узбекистана.

Во внешней политике Узбекистана большое место уделяется региональному сотрудничеству в пределах стран Центральной Азии.

социальные, культурные и научные интересы. Велик вклад Узбекистана в осуществление коллективной безопасности и укрепление границ с сопредельными странами.

Обстановка политической стабильности, народное единство и межнациональное согласие благотворно сказались на развитии промышленности и сельского хозяйства республики.

Общий разговор на сессии Верховного Совета состоялся по вопросам укрепления структур власти, об ответственности должностных лиц, о кадрах.

Еще не раз политические деятели, руководители всех властных структур, политологи будут глубоко анализировать материалы прошедшей сессии Верховного Совета.

И. КАРИМОВ, политолог.

Центральной Азии. Верим, что этот центр будет помогать нашему народу в достижении еще большего взаимопонимания, знакомстве с обычаями, историей, культурой и искусством друг друга.

В эти дни получена еще одна приятная весть из Египта. Старейшее учебное заведение этой страны — университет Аль-Азхар известил о том, что принял на учебу 39 студентов Ташкентского государственного института востоковедения.

М. САДУМАРОВ.

ТЕХНИЧЕСКОЕ ТВОРЧЕСТВО— ДЕЛО СЕРЬЕЗНОЕ



На Касаньской шелкоткацкой фабрике для рабочих и служащих созданы все условия для высокопроизводительного труда и полноценного отдыха.

Руководители центров технического творчества учащегося Центральной Азии провели в Ташкенте авторитетную международную конференцию.

На конференции отмечалось, что добились независимости централизованного технического творчества учащегося.

В ноябре прошлого года руководители центров собрались в Бишкеке, где и договорились о координации своей деятельности и сотрудничестве.

И. ГРЕБЕНЮК, корр. УзА.

Гуманитарные науки в высшей школе

НОВАЯ СТУПЕНЬ ПОЗНАНИЯ

Гуманизация образования является по существу общемировой тенденцией. Она связана с возрастанием «человеческого измерения» в развитии общества.

Решение этих задач обеспечивается сочетанием основного курса, программы которого составляют сами вузы, а также различных спецкурсов.

Гуманитарная, социально-политическая подготовка студентов включает в себя пять блоков: исторических, философских, экономических, социально-политических, культурологических.

экономики, об экономической независимости в современном мире и путях ее достижения.

Блок социально-политических знаний должен быть построен на анализе проблем социально-политического развития Узбекистана, политики, социологии, правоведения.

Большая работа предстоит по разработке концепции преподавания культурологических дисциплин (история и теория отечественной и мировой культуры, этика, эстетика, религиоведение, логика).

Таковы некоторые соображения о новой концепции преподавания социально-гуманитарных дисциплин в вузах независимого Узбекистана.

В. ПРУДНИКОВ.

ИСТОРИЯ НЕЗАВИСИМОСТИ УЗБЕКИСТАНА

ЗНАТЬ ЕЕ ДОЛЖЕН КАЖДЫЙ ГРАЖДАНИН СУВЕРЕННОЙ РЕСПУБЛИКИ

Без преувеличения можно сказать, что одним из важнейших достижений, завоеванных за время независимого существования Узбекистана, является процесс высвобождения нашего ума, нашего сознания из плена различных «желез» навязанных учением, преподаваемых долгие годы на абсолютную неизменность и вечность.

Первым из них следует назвать, на наш взгляд, принцип борьбы за независимость. Вся мировая история свидетельствует о том, что независимость не дарят, не преподносят в виде подарка.

тысяч дедаки в течение многих месяцев и лет жать вдали от родного дома, от семьи, подставляя себя ежедневно под пули, подвергаясь опасностям.

И, конечно, особая аналитическая задача будет состоять в том, чтобы восстановить историю, историю идеологии, национальную идеологию. Его формулирование и выдвигание явились настоящим творческим изобретением.

Сегодня наша задача заключается в том, чтобы дать глубокое знание истории длительной борьбы нашего народа за независимость, в сложных условиях колониального положения края, насильственного насаждения идей и реальности социализма вплоть до его «развитой стадии».

Эти ребята в скором времени отправятся в Египет и после прохождения специальных курсов продолжат обучение по избранной специальности.

Здесь целесообразно обратить внимание на две стороны вопроса. Во-первых, национальная идеология нужна, чтобы противопоставить ее так называемой интернационалистской политике, при которой население превращалось в аморфную массу без национальных особенностей и различий.

Во-вторых, нетрудно догадаться, что само понятие «национальная идеология» порождает определенное чувство историчности и ответственности у расколотого населения.

нация и отряды на великие исторические свершения. Нынешний Узбекистан, стоя на пороге независимости, остро нуждается в национальной идеологии, обосновывающей необходимость сплочения всего населения республики как единого целого.

Учитывая особенности восточного национального бытия, естественно и в наших условиях по выходу из кризиса и превращению республики в передовую страну современности еще и потому, что эффективно и высокопроизводительно лишь то общество, которое со всей ответственностью подводит к пониманию роли национальных особенностей. Яркий пример тому — Япония и другие преуспевающие страны Востока.

ЧЕТВЕРТЫМ принципом теории независимости Узбекистана является намеренная республикой методика осуществления выхода из кризиса и перехода на рыночные отношения — по ступеням, шаг за шагом, ступенька за ступенькой.

К. ХАНАЗАРОВ, руководитель программы по философии, истории и культурологии Университета мировой экономики и дипломатии.



